

在银行门口 电动汽车突然冒出白烟

夏季车辆容易自燃,车主要做好日常检查

本报记者 杨渐 通讯员 刘勇昊 周雅芬



消防员对车辆进行降温

天气越来越热,除了人容易上火,车子也容易“上火”。

上周五,开发区消防大队白杨中队就接到一起汽车自燃的报警,称6号大街某银行门口,一辆汽车突然起火冒烟。接到报警后,白杨中队立即派出3辆车20名消防员赶赴现场进行处置。

赶到现场后,消防员发现,着火冒烟的是一辆蓝色电动汽车,“车子里没有人,车头不停往外冒白烟,没有看到明火。”情况紧急,中队指挥员立即组织消防员分头进行救援,其中头车消防员出两支水枪进行降温、排烟,二车消防员做好现场警戒,疏散围观群众,而三车持续给头车供水。

前后两支水枪,不停地对起火车辆进行降温的同时,消防员利用消防斧对车辆玻璃进行破拆,一边清空车厢内杂物,一边进行排烟。“车厢里面也全都是烟,里面还有不少杂物,密闭环境下,温度一高就容易起火。”

半个多小时后,现场的浓烟逐渐散去。为了避免再次引发意外,消防员随即利用破拆工具,对车辆的蓄电池进行了拆除。“电池搬出来的时候,还是有些烫的。”仔细对车辆进行检查,确认没有留下安全隐患后,中队消防员收拾器材离开了现场。

“车辆自燃,在每年的夏季都有发生,原因很多,不外乎线路老化、安装不合理、接插件脱落、被雨水侵蚀、发动机问题等。”消防员介绍,在机动车自燃事故中,行驶状态下发生火灾居多,而火灾原因多以线路老化为主。

关注车辆的“健康”问题,需要从多方面入手。

首先是要做好日常检查工作,去维修保养时一定要仔细检查电器设备接线柱、导线的连接、绝缘等是否可靠,还要检查燃油油管、制动液油管和动力转向油管的密封性。如果发现这些油管有渗漏现象要及时处理。

其次,要远离易燃物品。夏季,车辆停放在室外,太阳暴晒的情况下,车内的温度能超过60摄氏度。如果车内放置了打火机、香水等易燃物品,在阳光直射等多种因素作用下可能会被引燃。同时,要注意保持发动机舱的整洁,不要积有过多的油垢,因为夏天车辆各机械部件的温度会急剧上升,有可能引起火灾。

消防员提醒广大车主,如果在行驶过程中突然闻到胶皮臭味或见到机罩盖边隙处和仪表台附近冒烟,要迅速靠边停车熄火,断开全车总电源开关,检查燃油是否泄漏、水箱是否没水,因为这是车辆自燃的前兆。同时,车上一定要配备灭火器,这时拿出来做初期火灾扑救最为有效,错过了损失就大了。

河水洗车真当要不得 既污染环境也有可能损伤车漆

5月3日上午,巡防大队六中队的队员在巡查至开发区一号景观桥河道边的草坪时,发现一辆白色轿车旁,车主正不断取用内河的水洗车。车子外表面已经被冲洗干净,车主正拎着脚垫在一旁刷洗。路面和草坪上满是污水,车里的垃圾扔了一地。巡防队员马上上前制止了车主的行为。

“我今天到江边兜兜风,看看风景。这不觉得车子脏了,就接点河水洗洗车,又不要紧的。”车主小周还在一旁狡辩。巡防队员郑重其事地告诉小周,根据《杭州市城市河道建设和管理条例》的规定,洗刷油类容器、腐臭物品及污染水体的机具、车辆,倾倒污水等危害城市河道水体行为,情节轻微的,对个人处罚两百元以上两千元以下罚款;对单位处五百元以上五千元以下罚款。

经过巡防队员的教育,小周表示以后不会这么做了。

巡防大队负责人告诉记者,现在天气好,巡防队员发现停在沿江湿地内河边洗车的私家车主逐渐多了起来。他们要加强巡查,严厉制止这种行为。

用河水洗车,看起来省了钱,却对环境造成一定的影响,事实上,对车子本身也有隐患。

在开发区经营多年洗车店的负责人王先生说,市民清洗车辆,一般只用水冲洗,这样难以清洗掉车辆表面残留的昆虫粪便等难清洗的污物,而这些污物会损坏车漆。

更糟糕的是,河水是天然水源,里面难免有杂质。“仔细观察,河水里夹带着细小的泥沙,如果用这样的河水冲洗车身,对车辆漆面的伤害很大,时间长了,车辆漆面会出现细小的凹陷,用手摸上去就能感觉到。”王先生说。

本报记者 林雨晨 通讯员 吴燕飞

野蜂在树上“安营扎寨” 被过路养蜂人“收编”

昨天,市民刘先生打进本报热线89898400,说要感谢一位养蜂的好心人。

刘先生从外地来杭州打工,在松乔街开了一家面店。“几天前,店里偶尔会有几只蜜蜂飞进来。”刘先生说,当时他没在意。但是这几天,店里的蜜蜂越来越多。由于害怕被蜇伤,前天中午他不得不关了店门。

随后,他到店附近转了一圈,发现附近人行道上的行道树枝桠上头,已经筑起了一个蜂巢。“那个蜂巢大概有两个成人拳头那么大。”刘先生比划了一下。

“因为这些蜜蜂,我都没法做生意了。”正当刘先生万般无奈之时,正好有一位郑先生路过这里。郑先生说自己是一位业余养蜂爱好者,就住在附近。只见他围着蜂巢走了一圈,随后便沿着树枝爬了上去。找到一个方便的角度,直接就徒手开始拨弄起蜂团,“我在找蜂王,只要找到蜂王,那么整个迁移过程就会变得容易,因为蜂群会跟着蜂王移动。”可能是蜂王难以控制,郑先生转换策略,拿起一只空纸箱充当临时蜂巢,缓缓将蜂群引入纸箱中。经过将近半个小时努力,蜂群终于全部迁移到纸箱中。“我准备把这个蜂群带到老家绍兴那边的养蜂基地,驯化一段时



间后可以酿蜜。”郑先生说。

郑先生也提醒居民:只要人不去招惹蜜蜂,一般它不会蜇人。如果飞进家里影响生活,可以用苍蝇拍来驱赶。另外,如果蜜蜂停在手上或身上,用嘴轻吹也可驱赶,挥手的话反而更容易被蜇。

本报记者 汤晓燕
通讯员 汤宝